Як викладати навчальні предмети в умовах воєнного стану: рекомендації Державної служби якості освіти

Державна служба якості освіти у співпраці з ініціативою «Система забезпечення якості освіти», та командою підтримки реформ МОН розробили поради щодо організації освітнього процесу в умовах воєнного стану

ДО ТЕМИ:

Як учителю організувати свою роботу під час війни: рекомендації Державної служби якості освіти 

Зараз важливо скоригувати навчальний матеріал і плани відповідно до складних обставин, у яких ми живемо. ДСЯО та МОН розробили рекомендації для педагогів, щоб допомогти їм організувати свою роботу.

Історія та громадянська освіта

Оптимізуйте навчальний зміст галузі, щоб зменшити навантаження на учнів. Наприклад, скоротіть обсяг текстів для читання, оскільки дітям, які перебувають у стані тривалого стресу, складно довгий час утримувати увагу. Або замініть читання усною розповіддю, переглядом відеоматеріалів, інтерактивними заняттями, роботою над творчими та мікродослідницькими проєктами.

Коли добираєте навчальний матеріал, сфокусуйтеся на сюжетах, що дадуть учням глибше розуміння історії боротьби українського народу за незалежність і своє майбутнє. Для прикладу подавайте сюжети, на яких можна продемонструвати міць і незламність України, готовність протистояти ворогу навіть у найскладніші часи. Стануть у пригоді теми та завдання, спрямовані на осмислення зв’язків між минулим і сучасним життям України, світовими, державними та регіональними процесами.

Учителі історії відповідальні за розвиток критичного та системного мислення, медіаграмотності учнів.


Запровадьте п’ятихвилинки, під час яких розглядатимете один із видів когнітивних викривлень, методів пропаганди чи маніпуляції, потренуйтеся перевіряти новини. Добирайте контент відповідно до віку та психоемоційного стану учнів, уникайте матеріалів, які налякають чи засмутять учнів.

Окремо приділіть увагу розвитку громадянських компетентностей учнів. Під час уроків і розмов формуйте свідому громадянську позицію. Взаємодопомога, волонтерство, протидія ворожій пропаганді, підтримання власного емоційного ресурсу — важливі складники успіху в боротьбі з російськими загарбниками.

Старшокласників ознайомте з міжнародним гуманітарним правом. Наприклад, скористайтеся посібником «Вивчаючи міжнародне гуманітарне право в закладах освіти» з навчально-методичними матеріалами для проведення уроків у 8–11-х класах.

Українська мова та література

Зосередьте роботу навколо чотирьох видів мовленнєвої діяльності — слухання й говоріння, читання та письма. Це стосується і класів, які працюють за Державним стандартом базової середньої освіти 2011 року, і пілотних класів, які навчаються за Державним стандартом базової середньої освіти 2020 року.
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Орієнтуйтеся на види мовленнєвої діяльності, а не конкретні теми чи твори, це підтримає ініціативність, самостійність та відповідальність учнів.

Коли добираєте навчальний матеріал, уникайте одноманітності, репродуктивності. Натомість збільште кількість завдань творчого спрямування, щоб викликати позитивні емоції, підтримати в дітей віру у власні сили й можливості.

Математика

Виділіть час на повторення і систематизацію навчального матеріалу. Академічна свобода дає вчителю змогу змінювати порядок вивчення тем шкільного курсу математики. Для того щоб оптимізувати навчальний час, об’єднуйте теми, скорочуйте їх зміст, акцентуйте увагу на базових знаннях і вміннях, передбачених нормативними документами, що регулюють сферу освіти.

Подавайте навчальний матеріал з математики у синхронному режимі. Робіть відеозапис заняття для дітей, які не змогли долучитися до уроку. Якщо не маєте такої змоги, запропонуйте учням відеоуроки, доступні в YouTube або на спеціалізованих освітніх платформах. Для того щоб закріпити навчальний матеріал, надайте учням скриншоти розв’язаних типових завдань до теми.

Для того щоб контролювати та коригувати навчальні досягнення учнів, використовуйте комп’ютерне тестування за допомогою доступних навчальних платформ — MOODLE, Google Classroom, Microsoft Teams тощо.

Природничі науки

Рекомендуємо провести «ревізію» навчальної програми та визначити теми, які учні достатньо легко засвоюють, і ті, що потребують від них додаткових зусиль. При цьому виділіть теми, без яких неможливо зрозуміти зміст предмета в наступних класах. Відповідно до результатів аналізу перерозподіліть години, розгляньте варіант інтегрованих уроків.

Врахуйте результати «ревізії», коли плануватимете заняття у синхронному та асинхронному режимах. Синхронний режим — онлайн-заняття — доцільно використати для консультацій, обговорень найскладніших питань, віртуальних експериментів, лабораторних, практичних робіт. Практичну частину навчальних програм — експериментальні, практичні, лабораторні роботи тощо —розділіть на дві частини:

· віртуальна — проводьте з учнями онлайн-заняття або давайте як домашню роботу;

· домашня — створіть алгоритми з правилами безпеки, за якими учні вдома проводитимуть досліди з підручними матеріалами, що є в кожного.

Застосовуйте технологію «перевернутий урок» для асинхронного режиму. Запропонуйте учням завдання творчого, дослідницького характеру, щоб виховувати інтерес до природничих наук. Обговоріть результати досліджень онлайн.
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Для того щоб формувати критичне мислення, разом із учнями розвінчуйте міфи та фейки. Наприклад, візьміть для обговорення тему «Біологічна зброя: птахи, що розносять вірус, спрямований на знищення певного етносу».

Залучайте до домашніх експериментів, лабораторних, практичних та творчих робіт, проєктів батьків учнів та інших членів родини. Ступінь залученості визначайте заздалегідь. Спільна робота згуртує та допоможе зняти психічну напругу в родині.

Інформатика

Майже усі курси інформатики містять теми, пов’язані з інформаційною безпекою, медіаграмотністю та цифровим громадянством. Детально розгляньте з учнями питання безпечного користування пристроями та обліковими записами у соціальних мережах, критичного оцінювання інформації, розпізнавання фейків і маніпуляцій тощо.

Як варіант, додайте тематику кібербезпеки. Зокрема запропонуйте створити інформаційний продукт у різних програмних середовищах — текстові документи, презентації, графічні плакати, анімації, вебсторінки, відеоролики, програмні проєкти тощо. Цифрова творчість стане для учнів інструментом для вираження власних емоцій.
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Уникайте загрозливих сюжетів, нагадувань про активні військові дії. Натомість сфокусуйтеся на безпеці, майбутньому, захисті, взаємопідтримці тощо.

Якщо бачите, що учні готові засвоювати новий матеріал, вивчайте нові теми та програмні засоби. В іншому випадку — обмежтеся відпрацюванням навичок роботи у знайомих програмних середовищах. Основний акцент зробіть на розвитку громадянської та соціальної компетентностей, критичного й системного мислення, здатності логічно обґрунтовувати позицію, творчості, ініціативності, вміння конструктивно керувати емоціями.

Основи здоров’я

Розпочніть навчання з предметів «Здоров’я, безпека та добробут» (5 клас пілотних шкіл НУШ) і «Основи здоров’я» (5–9 класи) з опрацювання або повторення тем, які стосуються емоційного здоров’я.

Коли опрацьовуватимете теми соціального здоров’я, відповідно до віку та потреб повторіть з учнями правила безпечної поведінки у надзвичайних ситуаціях, допомоги собі та іншим. Приділіть увагу чинникам, що впливають на соціальний добробут людини та правилам безпечної поведінки у навколишньому середовищі.

Важливий результат навчання — формування в учнів життєві уміння, зокрема ухвалювати рішення, розв’язувати проблеми, розвивати творче та критичне мислення, почуття гідності, співчуття і громадянську свідомість, навички комунікації та самооцінювання, протидіяти негативному психологічному впливу, долати негативні емоції та стрес тощо.

Мистецтво

Складні соціальні та психологічні умови життя нині потребують нових підходів у роботі. Оскільки предмети художньо-мистецького циклу мають потужний терапевтичний потенціал, проводьте їх, щоб гармонізувати психологічний стан всіх учасників освітнього процесу. Розпочинайте уроки з мотивувального неформального спілкування, знайомства з новими учнями для швидшої адаптації тощо.

На заняттях максимально диференціюйте практичні завдання. Побудуйте процес сприйняття візуального матеріалу на життєствердних позитивних зразках мистецьких творів.

Підготувала редакція журналу «Заступник директора школи» за матеріалами Державної служби якості освіти України.

